

# Тоншаевский КОЛХОЗНИК

Орган Тоншаевского РК КПСС и районного Совета депутатов трудящихся Горьковской области

№ 68 (3810)  
Год издания XXXIV

ВТОРНИК, 8 ИЮНЯ 1971 года

Цена 2 коп.

## КОСМИЧЕСКИЙ КОРАБЛЬ „СОЮЗ-11“

СООБЩЕНИЕ ТАСС

### НА ОКОЛОЗЕМНОЙ ОРБИТЕ

В соответствии с программой исследования околоземного космического пространства 6 июня 1971 года в Советском Союзе стартовала ракета-носитель с космическим кораблем «Союз-11». Корабль «Союз-11» выведен на расчетную орбиту спутника Земли.

Космический корабль пилотирует экипаж в составе командира корабля подполковника Добровольского Георгия Тимо-

феевича, борт-инженера Героя Советского Союза летчика-космонавта СССР Волкова Владислава Николаевича и инженера-испытателя Пацаева Виктора Ивановича.

Целью полета корабля «Союз-11» является продолжение комплексных научно-технических исследований в совместном полете с орбитальной научной станцией «Салют».

С экипажем корабля «Союз-11» поддерживает-

ся устойчивая радио- и телевизионная связь.

Самочувствие космонавтов хорошее, бортовые системы корабля «Союз-11» работают нормально, в жилых отсеках корабля поддерживаются заданные условия.

Космонавты товарищи Г. Т. Добровольский, В. Н. Волков, В. И. Пацаев приступили к выполнению намеченной программы полета.

(ТАСС).

## ПОВЫШЕН МИНИМАЛЬНЫЙ РАЗМЕР ПЕНСИЙ

В целях дальнейшего улучшения пенсионного обеспечения рабочих и служащих Президиум Верховного Совета СССР постановил повысить минимальный размер пенсий по старости рабочим и служащим до 45 рублей в месяц.

На членов колхозов и их семей распро-

странен порядок исчисления пенсии, установленный для рабочих, служащих и их семей; минимальный размер пенсий по старости членам колхозов повышен до 20 рублей в месяц.

Указы Президиума Верховного Совета СССР опубликованы в печати.

(ТАСС).

## По родной стране

### КЛАДОВЫЕ МОРСКОЙ НЕФТИ

Первый миллион кубометров газа поступил на материк из новой скважины, пробуренной на морском месторождении Бахар, что в 50 километрах восточнее Баку. Этот район Каспия, где действуют пока четыре скважины, дает ежедневно свыше 2 миллионов кубометров газа и сотни тонн нефти и конденсата. На Бахаре сейчас идет прокладка еще 16 скважин. Одна из них, бурение которой только началось, запроектирована на 5700 метров. Такой глубины морские разведчики нефти в Советском Союзе еще не достигли.

### РАСТУТ ПТИЦЕГРАДЫ

Крупнейшим предприятием по производству яиц становится Глебовская птицефабрика под Москвой. Уже в этом году здесь рассчитывают получить свыше 200 миллионов штук яиц.

Коллективы двух других крупнейших подмосковных птицефабрик — Томлинской и Братцевской — обязались превзойти этот рубеж в 1972 году.

В нынешней пятилетке в Подмосковье планируется построить еще 11 крупных птицефабрик. Основной упор делается на создание бройлерных предприятий. Уже к концу 1971 года предполагают получить 1 миллиард 250 миллионов штук яиц, а в 1975—2 миллиарда.

(ТАСС).

## НАДОИ СНИЖАЮТСЯ

### В колхозе имени Свердлова низка продуктивность скота

Председателя колхоза имени Свердлова Александра Федоровича Козырева мы встретили в Кувербе на строительстве траншеи для сенажа. В это время у любого председателя много дел: надо побывать и в поле, решить и некоторые хозяйственные вопросы.

Но нас интересовал вопрос живогноводства — зеленая подкормка. «Ведем, ведем» — бодро ответил председатель. На этом разговор и закончился. Мы поехали на Питерскую ферму, а Александр Федорович направился во Втюринское.

Хотелось побеседовать с кем-либо из доярок и за фермой нам встретилась лучшая доярка колхоза Зинаида Михайловна Трушкова.

— Зеленую подкормку? Нет, не начинали. Говорят, озимь плоховата. Да и об этом нам никто не говорил.

А результаты работы фермы за последние дни нам сообщила учетчик

молока Павла Ивановна Трушкова.

— Когда коров выпустили в поле, надои прибавились, но сейчас снова коровы доят все меньше и меньше. Так, 2 июня на Тоншаевский маслозавод с фермы было отправлено 597 килограммов, 3 июня — 560, а четвертого уже всего 514. А насчет зеленой подкормки — это верно, пора начинать. Если только скажут, то наши доярки не усидят, сами будут косить. Но вот пока разрешения такого не было.

Что ж, видимо, не хватает у бригадира Питерской бригады или председателя смелости дать разрешение косить озимую рожь в этой бригаде, а время медленно движется вперед. Скоро закончится полугодие, а надои в бригаде даже по сравнению с зимними и то не повышаются. Ну, естественно, и не выполняется государственный план по продаже молока государству.

На Втюринской молоч-

## ПЛАН ПЕРЕВЫПОЛНИЛИ.

Минувший месяц был очень тяжелым для работников лесной промышленности: стояли холода, часто шли дожди. В результате плохих климатических условий грунт настолько сделался слабым, что тракторам, трелевавшим лес, по самую кабину приходилось двигаться в воде.

Однако, несмотря на это, все одиннадцать бригад Арбинского лесопункта успешно справились с майским заданием. Конечно, успех выполнения плана зависел от слаженной работы всего коллектива.

При месячном плане 6500 кубических метров древесины рабочими заготовлено и отгружено 8420 кубометров, таким образом, план выполнен на 130 процентов.

Отлично потрудились

бригады Н. Д. Ахмолпна, Н. Т. Махнева, С. Г. Новоселова, В. М. Каргу. При плане 650 кубометров древесины они заготовили 800—915 кубометров.

Можно быть уверенными, что рабочие и впредь с честью будут выполнять свои социалистические обязательства.

В течение всего лета профсоюзной и партийной организациями будет уделяться большое внимание быту рабочих. Первые работы в этом направлении были начаты в мае. Капитально отремонтировано здание больницы, перекрыты крыши двух домов. В настоящее время перестраивается щитковый дом, где все квартиры будут расширены.

Г. РОГАТНЕВ.



Большую работу проделал на весенне-полевых работах тракторист второго отделения совхоза «Ошминский» Иван Егорович Томилов.

Во время весеннего сева он провел боронование на площади 210 гектаров, проводил он также лущение и весновспашку.

Уже более 8 лет И. Е. Томилов работает трактористом. За это время он зарекомендовал себя добросовестным тружеником, все работы проводит качественно.

На снимке: И. Е. Томилов.

## Химическая прополка

Рига. На полях Латвии поднимаются всходы яровых культур. Однако холода и сушь несколько задержали их развитие, а вот сорняки, наоборот, пошли в рост. Настало время борьбы с ними.

Одним из первых к уничтожению сорняков приступил совхоз «Лиепая». Здесь гербицидами обработаны все посевы озимой пшеницы. На больших площадях химическую прополку проведут хозяйства Елгавского, Рижского, Бауского и других районов.

## Съезд МНРП

Улан-Батор. (ТАСС). 7 июня открылся XVI съезд Монгольской народно-революционной партии.

На повестке дня съезда — отчетный доклад ЦК МНРП о проекте Директив по пятилетнему плану развития народного хозяйства и культуры МНР на 1971—1975 годы, выборы центральных органов МНРП.

С отчетным докладом ЦК МНРП выступил первый секретарь ЦК МНРП, председатель Совета Министров МНР Ю. Цеденбал.

но-товарной ферме 4 июня дежурной дояркой была Валентина Петровна Виноградова.

— Зеленую подкормку начали вести вчера. Каждая доярка косит озимую рожь своей группе и на лошади возит к ферме. Это поле находится рядом с фермой.

В некоторых кормушках лежали клочки озимой ржи.

— По сколько у вас приходится на корову?

— А вот накосила воз, хватит на три дня, на 20 голов.

Да, если учесть, что на ферме посылки хватало только до 10 мая, а ее тянули до начала июня, да и сейчас коров только «травят» озимой рожью, то отсюда и результаты ясны. Ферма занимает одно из последних мест в районе.

Здесь и вспомнились слова А. Ф. Козырева: «Ведем, ведем», и слова доярки: «Косим воз на три дня».

А надои в колхозе имени Свердлова все снижаются и снижаются.

А. ПЕРМИНОВ.

# Коммунисты во главе соревнования

## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Двадцать четвертый съезд КПСС выработал величественную программу борьбы партии и народа за новые успехи коммунистического строительства в нашей стране. Труженики Тоншаевского района, как и все советские люди, встретили эту программу горячим одобрением. Они хорошо понимают, что залог успешного выполнения планов партии — в сознательном и упорном труде на благо Родины.

«Масштабы, поставленные съездом задачи, таковы, что их решение требует серьезного повышения уровня всей нашей работы — хозяйственной, идейно-политической, партийно-организационной», — сказал Генеральный секретарь ЦК КПСС тов. Брежнев Л. И. в речи при закрытии съезда.

Именно на этом сосредотачивают свои усилия районная и первичные партийные организации. На партийных собраниях

разрабатываются мероприятия по улучшению хозяйственной деятельности, повышению уровня массово-политической работы, работы с кадрами на предприятиях, в колхозах и совхозах района.

Особое место среди мероприятий по превращению решений съезда занимает организация социалистического соревнования. В Резолюции XXIV съезда партии по отчетному докладу подчеркивается, что развитие социалистического соревнования трудящихся должно быть предметом постоянного внимания партийных, профсоюзных, комсомольских организаций, как действенный метод экономического строительства, укрепления социалистических отношений между людьми.

Основанное на ленинских принципах, социалистическое соревнование

стало могучей движущей силой коммунистического строительства, постоянной и неотъемлемой чертой нашей жизни.

Современный этап в развитии соревнования характерен тем, что его основное содержание все теснее связывается с решением коренной социально-экономической задачи — повышением эффективности общественного развития.

Партийное руководство соревнованием прежде всего предусматривает авангардную роль коммунистов на производстве, в воспитании у рабочих и колхозников коммунистического отношения к труду.

И большинство коммунистов района отвечает этим требованиям. Это коммунисты механизаторы совхоза «Прогресс» Василий Иванович Чикишев, Николай Сергеевич Зайцев, Павел Иванович

Трушков, идущие в первой шеренге на весеннем севе, это коммунист из колхоза имени Тимирязева Виталий Иванович Вершинин, это знаток своего дела, рационализатор, электрик Пижемского леспромхоза коммунист Петр Григорьевич Плотников и многие, многие другие.

Трудовой и политический подъем, царящий на предприятиях, в колхозах и совхозах района, все шире развертывающееся социалистическое соревнование за досрочное выполнение заданий пятилетки служит надежной гарантией тому, что трудящиеся района не пожалеют энергии и сил для успешного претворения в жизнь решений XXIV съезда КПСС, внесут достойный вклад в дело коммунистического строительства в нашей стране.

**В. КУДРЯВЦЕВ,**  
заведующий отделом пропаганды и агитации.

## КОЛОНКА КОММЕНТАТОРА

### РАСОВЫЙ ГНЕТ В США

В эти дни в город Сакраменто, столицу крупнейшего американского штата Калифорния, тянется длинная, быстро растущая колонна бедноты — граждан мексиканского происхождения. Среди них — батраки, сборщики хлопка, фруктов и овощей, черноработчие. Они направляются в столицу штата, чтобы привлечь внимание общественности к своему безвыходному положению. Бедняки решительно протестуют против расового гнета и бесправия мексиканцев в США, против агрессии в Индокитае, которая еще больше обостряет внутренние и социальные проблемы. Расизм — составная часть американского образа жизни. Его жертвами являются не только 25 миллионов негров, но и другие национальные меньшинства. Соседние страны Латинской Америки с давних пор были поставщиками дешевой рабочей силы для США. Выходцы из этих стран принадлежат к числу наиболее жестоко эксплуатируемых и бесправных национальных меньшинств в США. Среди них почти 9 миллионов мексиканцев, проживающих главным образом на юге и западе страны. В их числе очень много безработных (в процентном отношении даже больше, чем среди негров). По признанию газеты «Уоллстрит джорнэл», положение безработных мексиканцев исключительно тяжелое. У американских мексиканцев в два раза более высокая смертность, чем среди белых.

Экономический спад, огромные расходы на войну во Вьетнаме и гонку вооружений, инфляция и непрерывный рост цен — все это в еще большей степени ухудшает положение национальных меньшинств в США. Сокращение ассигнований на социальные нужды в первую очередь бьет по интересам этих бедствующих слоев населения.

Мексиканцы в США не впервые поднимаются на защиту своих прав. В прошлом году они неоднократно проводили массовые демонстрации и митинги в поддержку своих справедливых требований. Один из таких митингов в Лос-Анджелесе в октябре прошлого года закончился жестокой расправой полиции с участниками манифестации. Было убито двое мексиканцев, десятки людей ранены, сотни арестованы.

На массовые выступления негров, пуэрториканцев, мексиканцев, представителей других национальных меньшинств правящие круги США отвечают военно-полицейским и судебным террором. Однако репрессии не в состоянии остановить растущую борьбу против расового гнета и бесправия. Яркий тому пример — нынешний поход бедноты.

**И. ОРЛОВ,**  
обозреватель ТАСС.



## СТРОИТЕЛЬ

Василий Козлов, которого вы видите на этом снимке, работает в РСУ-17 шофером. Отсюда он ушел в ряды Советской Армии, а по окончании службы снова вернулся в свою организацию.

За добросовестное отношение к своим обязанностям Василий пользуется большим авторитетом среди товарищей по работе. Еще не было случая, чтобы по его вине не были вовремя доставлены строительные материалы к объектам.

Товарищ Козлов является секретарем комсомольской организации предприятия. Он — кандидат в члены КПСС.

## ДОБРУЮ ВСТРЕЧУ УРОЖАЮ!

### На темы дня

Хлебом-солью выражают у нас радушие и доброту. И уж, конечно, самому хлебу — главному продукту люди всегда готовят встречу по достоинству. Готовят заблаговременно: урожай ждать не может.

Сегодня у хлеборобов нашей страны весенние дела сомкнулись с летними. Успешно, несмотря на капризную погоду, проведен сев яровых культур. Почти на всей пашне зеленеют дружные всходы. Земля севера принимает последние семенные зерна, а нивы юга уже шумят созревающим колосом. Жатву хлебов первыми начали комбайнеры Туркмени, Узбекистана и Таджикистана.

Своевременно и без потерь убрать урожай! — этой главной заботой пронизаны строки опубликованного на днях постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О мерах по обеспечению уборки урожая и заготовок сельскохозяйственных продуктов в 1971 году».

Этим важным документом

предусмотрено дополнительно выделить колхозам и совхозам машины, оборудование, нефтепродукты, различные материалы. С урожаем здесь связь прямая. По данным опытных станций, задержка косовицы хлебов, сважем, на десять дней ведет к недобору зерна от 1 до 8 центнеров на гектаре. А ведь не секрет, что в некоторых хозяйствах жатва растягивается на 20, а то и на 30 дней. Ясно, что в этом случае потери возрастают, качество продукции снижается.

Потому и дано задание промышленности — ускорить обеспечение села уборочной техникой, запасными частями. Предложено использовать на местах все возможные резервы по подготовке к страде. Что это сулит хозяйству, стране, всем нам понятно. В совхозе имени Гагарина Оренбургской области, например, за последние годы почти вдвое сумели сократить сроки уборки. И только за счет выигрываемого времени сбор зерна уве-

личился на 2—3 центнера с гектара.

Дороги тоже хлеб берегут. От работы транспорта на вывозе урожая во многом зависит ритм всего уборочного конвейера: поле — закрома. И в этом году признано необходимым организовать круглосуточную работу грузовых автомобилей на перевозке зерна и других сельскохозяйственных продуктов. Расчет — два шофера на один автомобиль.

Пашни наши неоглядны, а сроки страды жестки. Только урожай яровых культур предстоит убрать примерно со 130 миллионов гектаров. Партия и правительство неоднократно подчеркивали, что уборка урожая и снабжение населения продуктами питания, а промышленности — сырьем — дело большой государственной важности, дело всенародное.

Люди хотят жить лучше. Это стремление в программе на пятилетку поставлено главной задачей. И решать ее вдохновенно взялся народ. Чем активнее будет все-

народная помощь сельскому хозяйству, тем быстрее станет эта отрасль процветающей. От первого урожая нового пятилетия зависит не только обеденный стол человека, но и многие другие блага.

Нынче, как и в прошлые годы, большую помощь жителям села в уборке урожая окажут трудящиеся городов, работники промышленных предприятий. Постановлением ЦК КПСС и Совета Министров СССР предусмотрены меры материального и морального поощрения людей за трудовое усердие в борьбе за урожай, за увеличение производства сельскохозяйственной продукции.

Почти всюду в стране прошумели благодатные дожди. Всходы получены хорошие, они дружно развиваются. По мнению специалистов, складываются благоприятные условия для урожая.

**Д. СМЕРНОВ,**  
(ТАСС).

# СОРЕВНОВАНИЕ ДОЯРОК

Надои в кг от коровы

## Колхозы

### ИМЕНИ КИРОВА

Солоницына В. Т.	1220
Чикишева З. С.	1204
Солоницына Л. В.	1176
Солоницына Л. А.	1113
Безденежных А. А.	1105
Волкова З. Н.	1022
Солоницына З. А.	981
Журавлева Д. И.	942
Солоницына А. К.	882
Аплатова Г. И.	797
Трушкова Л. А.	723
Кудрявцева А. К.	721
Герасимова О. Я.	714
Аплатова Г. А.	707
Герасимова М. В.	676
Степанова Г. В.	667
Лачкова Т. П.	617
Аплатова Г. В.	613

### «КРАСНАЯ НИВА»

Фадеева А. Г.	1162
Скворцова О. Н.	1160
Фадеева З. А.	1090
Михалицына Г. Ф.	981
Королева М. М.	801
Козлова П. С.	785
Торопова З. Н.	780
Королева Е. И.	752
Клешнина М. А.	730
Великжанина Л. Ф.	725
Королева З. В.	697
Енаева М. П.	690
Михалицына А. М.	689
Клешнина Р. А.	576

### «КОММУНАР»

Маковеева В. Г.	1166
Лежнина М. А.	1080
Долгих В. С.	1025
Евстропова Л. А.	992
Шихова Л. П.	963
Зубова П. Н.	906
Разживина Н. П.	905
Шихова Н. И.	889
Комарова М. П.	852
Шихова Л. И.	834
Долгих К. В.	833
Халманских Т. М.	763
Хлупина Е. К.	756
Разживина Е. М.	742
Зубова А. А.	723
Шихова Т. Х.	720
Долгих А. Н.	720
Чернышова Е. Т.	705
Соколова Л. А.	684
Чугунова Т. Н.	662

Хизматова Р. Б.	553
Тимофеева Е. Г.	526

### «ПУТЬ ЛЕНИНА»

Ложкина Г. В.	871
Мальшева К. Ф.	845
Дмитриева Л. М.	836
Васильева В. Г.	799
Колеватова А. П.	767
Хаймова В. В.	751
Перевалова А. Д.	723
Мухачева А. Г.	711
Поплаухина Ю. Д.	710
Загудаева З. Д.	709
Куклина Р. Д.	595

### «КОЛОС»

Жаворонкова М. В.	950
Втюрина А. С.	881
Русинова А. П.	877
Репина А. П.	869
Дедюхина А. Е.	864
Фетькова А. С.	848
Стародубцева В. С.	838
Втюрина Л. П.	786
Трушкова А. С.	784
Репина Н. Е.	765
Березина Ф. А.	753
Грудина А. В.	752
Стародубцева Г. А.	742
Мосунова А. Л.	740
Кислицына А. Н.	727
Окунева А. В.	720
Кислицына Р. П.	705
Кислицына А. В.	695
Тарасова В. А.	660
Чичкова Е. А.	647
Мулина Е. Ф.	629
Шубина Т. А.	627
Русинова А. А.	573
Щенникова З. Н.	554

### ИМЕНИ ЛЕНИНА

Рябкова Е. И.	966
Аплатова М. И.	898
Рябкова В. В.	866
Буркова Л. Ф.	861
Семикова З. А.	774
Рябкова П. И.	725
Архипова В. Г.	717
Филиппова К. Н.	669
Маштакова В. А.	656
Данилова З. А.	623
Филиппова Е. В.	617
Капралова В. Г.	610
Семикова В. К.	610
Маштакова М. К.	609
Маштакова Л. И.	603
Горшкова А. Г.	589

Маштакова Г. В.	570
Маякова В. А.	568
Феоктистова Т. Е.	558
Бурешева Н. В.	558
Маякова Н. С.	515
Зверева А. В.	507
Елтыкова А. М.	493
Шимбуева В. Д.	484

### «МАЛОКАМЕНСКИЙ»

Редькина Т. Д.	747
Щелкунова Г. В.	727
Филиппова Т. А.	691
Кудрявцева Т. П.	686
Герасимова А. А.	670
Громова Л. М.	660
Рыжакова К. А.	654
Татарина П. А.	631
Вавилова Е. А.	629
Турышкина Ф. Г.	627
Яровикова А. М.	610
Яровикова П. П.	578
Кожина Р. А.	544
Гогужева М. Н.	541
Хлыбова А. Ф.	540
Матвеева В. Д.	528
Фомичева А. Н.	519

### ИМЕНИ ТИМИРЯЗЕВА

Курочкина О. Д.	840
Ложкина А. А.	727
Вершинина М. П.	666
Вершинина Л. Е.	575
Юсупова Е. Д.	541
Гребнева А. Л.	511
Гребнева З. Н.	506
Черепяхина Г. К.	480

### ИМЕНИ СВЕРДЛОВА

Трушкова З. М.	697
Хомякова Т. И.	641
Жукова В. Н.	604
Виноградова Т. И.	585
Шмакова Л. Г.	543
Степанова З. Ф.	542
Мамаева Н. И.	509
Виноградова В. П.	478
Чугунова Е. С.	470

Втюрина Л. Ф.	456
Чугунова Е. И.	446
Петровых В. М.	446
Маякова Е. Д.	442
Маякова Е. И.	435
Кодочигова З. А.	420
Маякова Т. С.	393
Мордвина М. К.	389
Кириллова Г. С.	371
Созинова В. П.	306

## Совхозы

### «ПРОГРЕСС»

Демина А. Н.	908
Неустроева Н. С.	826
Демина К. С.	791
Савиных Н. Ф.	759
Гребнева М. А.	758
Савиных Е. П.	750
Гудина А. М.	747
Вершинина Л. Л.	730
Исупов Н. А.	728
Неустроева З. А.	694
Андрианова С. П.	692
Питилимов Б. У.	681
Вершинина Н. А.	676
Савиных Р. П.	675
Гудина А. И.	671
Савиных С. И.	668
Питилимова Н. А.	654
Кодочигова Н. П.	607
Питилимова А. С.	480

### «ОШМИНСКИЙ»

Махнева М. В.	1324
Мальцева А. В.	1106
Важенина Л. С.	949
Томилов А. И.	934
Жаровских Р. В.	925
Томилова А. П.	908
Елсукова А. Ф.	813
Михалицына А. Н.	799
Шалопайкина Н. Т.	790
Коржавина В. Т.	779
Втюрина М. В.	775
Вьюгина В. А.	758
Петрова О. И.	740
Коржавина А. К.	724
Кропотова А. И.	701
Синцова А. М.	690
Кислицына Т. Г.	687
Хаустова З. П.	681
Новикова В. Ф.	653
Рябкова Н. И.	644
Нечаева А. А.	643
Вшивцева Л. Ф.	636
Вшивцева З. А.	631

Безденежных Н. Ф.	627
Окунева Т. И.	625
Михалицына А. М.	620
Нечаева А. Р.	616
Елсукова З. Ф.	603
Зотова М. С.	588
Окунева М. В.	579
Матвеева З. М.	576
Втюрина А. П.	558
Ускова П. В.	552
Гусакова М. Т.	537
Михалицына О. Г.	526
Кислицына П. П.	509
Тюлькина Г. П.	498
Окунева А. А.	472
Мальшева В. П.	435
Паншина З. И.	288

### «ВЯКШЕНЕРСКИЙ»

Прозорова Л. Т.	906
Трушкова Л. Д.	848
Трушкова Т. П.	838
Ващилко С. П.	825
Сморкалова А. Е.	808
Лебедева А. Е.	797
Семенова М. В.	785
Огаркова В. Н.	775
Разгуляева Т. Е.	746
Зайцева Ф. А.	741
Маковеева З. В.	728
Михалицына З. И.	727
Шишкина Р. И.	715
Трушкова А. И.	697
Трушкова А. М.	695
Юргина М. А.	695
Лоскутова Л. П.	681
Теркина А. Ф.	678
Смирнова П. Д.	671
Яковлева Л. А.	651
Мальцева З. Н.	663
Якунова М. М.	661
Ложкина Ф. А.	650
Ложкина В. В.	648
Чугунова З. Д.	647
Михалицына Е. И.	641
Дуплякова Н. В.	639
Чугунова Г. Д.	628
Носкова Ф. Я.	616
Колесникова Е. А.	601
Соколова А. Д.	589
Якунова А. В.	553
Якунова Л. В.	551
Бусыгина Л. В.	540
Иванова А. П.	497
Соколова А. И.	482
Цветкова И. Ф.	447
Черепкова Е. В.	405
Степанова В. И.	401

## Соревнование колхозов и совхозов

Первая графа—получено молока за пять месяцев 1971 года, вторая—плюс, минус с соответствующим периодом прошлого года.

Колхозы	
Имени Кирова	873 +87
«Красная нива»	833 +68
«Коммунар»	827 +43
«Путь Ленина»	751 +14
«Колос»	750 -97
Имени Ленина	639 +36
«Малокаменский»	631 -142
Имени Тимирязева	612 -214
«Путь к коммунизму»	590 -88
Имени Свердлова	501 -89
Совхозы	
«Прогресс»	711 -173
«Ошминский»	677 -32
«Вякшенерский»	663 -36
Итого по району	697 -48

## Соревнование ферм

Первая графа—надои пяти месяцев, вторая—плюс, минус по сравнению с соответствующим периодом прошлого года.

Кузьминская	«Красная нива»	1099	+213
Зотовская	Имени Кирова	1072	+252
Евстроповская	«Коммунар»	1058	-50
Кузенерская	«Ошминский»	937	+79
Гаринская	«Колос»	905	-5
Юленурская	«Коммунар»	840	+126
Коржавинская	«Ошминский»	820	-46
Гражданская	«Колос»	806	-67
Ломовская	«Коммунар»	800	-48
Крутобережская	«Колос»	786	-112
М. Селковская	Имени Ленина	774	+44
Ломинская	«Прогресс»	773	-37
Лазарцевская	«Путь Ленина»	751	+14
Ширтинская	«Красная нива»	750	-2
Махалытская	«Ошминский»	736	-76
Пижемская	«Коммунар»	720	-135
Б. Ашкатская	«Вякшенерский»	719	-87
Орловская	«Колос»	717	-242
Пустошинская	«Вякшенерский»	711	-6
Мирянская	«Прогресс»	711	-
Б. Ложкинская	«Вякшенерский»	705	+62

Шименерская	«Ошминский»	703	-60
Сухоовражская	«Вякшенерский»	699	+8
Ошарская	Имени Кирова	695	-16
Горинская	«Красная нива»	680	+18
Судаковская	«Колос»	679	-41
В. Раменская	«Колос»	676	-124
Ромачинская	Имени Ленина	673	-15
Кодочиговская	«Прогресс»	655	-94
Пекшинская	Имени Ленина	652	+118
Малокаменская	«Малокаменский»	651	-122
М. Ашкатская	«Вякшенерский»	646	-170
Павловская	«Путь к коммунизму»	631	+64
Гагаринская	«Малокаменский»	629	-143
Кипринская	«Вякшенерский»	628	+86
М. Ломовская	Имени Тимирязева	612	-214
Волковская	«Ошминский»	586	-18
Питерская	Имени Свердлова	577	-13
Ошминская	«Ошминский»	571	-6
Земляшерская	«Путь к коммунизму»	558	-51
Шукшумская	«Ошминский»	550	-
Б. Селковская	Имени Ленина	534	-12
Втюринская	Имени Свердлова	451	-153
Кувербская	Имени Свердлова	396	-

## БЕССМЕРТИЮ ПУШКИНСКОЙ МУЗЫ

6 июня традиционный большой праздник пушкинской музыки прошел в Михайловском — Псковском родовом имении А. С. Пушкина. Собранные здесь слушали своего рода гимн, спетый во славу великого русского поэта литераторами четырех континентов. 23 страны мира представляли участники этого праздника.

По традиции участники праздника посетили Святогорский монастырь, где покоится прах великого поэта. К могиле его возложены многочисленные венки.

(ТАСС).

## КОЛХОЗНЫЕ КУРСЫ

В колхозах Оренбургской области работают курсы по подготовке допризывников к службе в рядах Советской Армии. Юноши проходят строевую и боевую подготовку, знакомятся с уставами Вооруженных Сил, сдают нормы на значок «Готов к защите Родины».

На снимке: изучение стрелкового оружия. На переднем плане — младший сержант А. Черненко (справа) с допризывниками А. Ермишко (слева) и В. Антониковым.

Фото Н. Кузнецова. Фотохроника ТАСС.

В репертуаре будущей недели из фильмов советского производства внимание кинозрителей заслуживает цветная широкоэкранный лента киностудии «Узбекфильм» — «Гибель черного консула». Это третья завершающая часть киноленты Камила Ярматова, которая раскрывает особенности и характер социалистической революции в Туркестане. Начинаясь трилогией фильмом «Буря над Азией», далее шли «Всадники револю-

## НИЧЬЯ — 2:2

3 июня в поселок Пижму выезжали футболисты села Тоншаево, где провели товарищеский матч. Интересная игра, проходившая с преимуществом гостей закончилась ничью — 2:2.

У пижмцев в этой игре отличился вратарь Н. Козоулин, который ликвидировал много опасных моментов у своих ворот.



## Фильмы недели

«Все три ее части решены в увлекательной приключенческой форме. Новый фильм охватывает события, происходящие с января по сентябрь 1920 года.

На этой неделе также будет показан новый художественный фильм «Квартира» — производство киностудии США. Герой фильма

— скромный служащий страховой компании Бакстер. Это одинокий человек с покладистым характером. К тому же у него удобная холостяцкая квартира в отдаленном районе Нью-Йорка. В общем он считался хорошим парнем, но именно это и мешало ему жить как хочется...

Действие югославского

фильма «Сараевское покушение» происходит в апреле 1945 года. Весь югославский народ поднялся на борьбу с завоевателями. Но даже оставшая Сараево, немецко-фашистские оккупанты не сдаются, продолжая преследовать партизан.

Зрители смогут повторно посмотреть интересный фильм «Марыся и Наполеон» — производства киностудии Польши.

Н. ТАТАРИНОВ.

## КОНСУЛЬТАЦИЯ

### ПОРЯДОК ВЫДАЧИ ПУТЕВОК

Коммунистическая партия и Советское правительство проявляют большую заботу о пенсионерах, особенно об инвалидах войны. Для них установлены определенные льготы на санаторно-курортное лечение.

Так, в 1970 году по путевкам Тоншаевского райсобеса выезжали на лечение 12 человек. 10 путевок получили инвалиды войны первой и второй группы и 2 путевки было выдано пенсионерам по социальному страхованию. Все вернулись с хорошим настроением, горячо выражая благодарность за проявленную о них заботу.

Следует подчеркнуть, что сеть санаториев в нашей стране специализирована. Поэтому очень важно правильно определить вид необходимого лечения.

Какой же существует порядок выдачи санаторно-курортных путевок.

Пенсионеры, желающие получить путевку, должны пройти медицинский осмотр на предмет установления диагноза заболевания и определения профиля санатория. После этого врач выдает справку о необходимости санаторно-курортного лечения. На основании выданной справки и личного заявления пенсионеры берутся на особый учет. По мере поступления путевок отдел социального обеспечения, соблюдая очередность, приглашает пенсионера, где ему под расписку выдается путевка при наличии санаторно-курортной карты.

Срок действия санаторно-курортной карты два месяца. По прибытии в санаторий пенсионер одновременно с путевкой обязан предъявить санаторно-курортную карту. Инвалидам 1-2 группы путевки выдаются в первую очередь и бесплатно, кроме того, 100 процентов стоимости билета на проезд туда и обратно оплачивается райсобесом. Путевка в санаторий пенсионеру выдается на руки не позже, чем за десять дней до срока отъезда в санаторий.

Работающие пенсионеры получают путевки в санаторий по месту работы, через профсоюзные организации с оплатой 30 процентов стоимости их. Если у пенсионера не хватает очередного отпуска для использования путевки в санаторий, для проезда к месту лечения и обратно, то на недостающее время ему выдается больничный лист, по которому выплачивается пособие, как по болезни.

При возвращении из санаторно-курортного лечения пенсионер должен вернуть отрывной талон к путевке и билет в один конец.

**В. ТЕПЛЯКОВА,**  
инспектор по государственным пенсиям.

## Телевидение

Среда,  
9 июня

10.15 — «Городок -малышок». 10.45 — «Художники Башкирии». 11.10 — «Евгений Онегин». Фильм-опера. 16.55 — Собрание избирателей Фрунзенского избирательного округа г. Москвы. Встреча с кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР тов. А. Н. Косыгиным. 21.00 — Заключительный вечер V Всесоюзного Пушкинского праздника поэзии.

Четверг,  
10 июня

10.15 — Концерт -очерк 10.50 — «Часы капитана Энрико». Фильм. 12.10 — Эстрадный концерт. 16.55 — Собрание избирателей Ленинградского избиратель-

ного округа г. Москвы. Встреча с кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР тов. Н. В. Подгорным. 20.30 — «Время». Информационная программа.

Пятница,  
11 июня

10.15 — «Куглый год». Репортаж. 10.40 — «Тема с вариациями». Фильм. 13.30 — В эфире — «Молодость». 17.30 — Для детей. «Лети наша песня». 17.55 — Собрание избирателей Бауманского избирательного округа г. Москвы. Встреча с кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР тов. Л. И. Брежневым.

Редактор  
А. МАЛЬЦЕВ.

## ВОСКРЕСЕНСКОЕ СПТУ ПРОИЗВОДИТ

прием заявлений и документов для поступления на 10 месячные курсы бухгалтеров колхозов и совхозов, которые открываются с 1 октября. Принимаются лица со средним образованием по путевкам колхозов и совхозов.

Зачисленным на курсы выплачивается стипендия в размере 14 рублей в месяц.

Адрес: Горьковская область, Воскресенский район, р. п. Воскресенское, ул. Коммунистическая, 137.

## СЕЛЬСКОЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 9 ОБЪЯВЛЯЕТ

набор юношей и девушек на 1971—1972 учебный год для обучения специальностям тракторист-машинист широкого профиля и шофер-любитель (срок обучения 2 года) принимаются лица в возрасте не моложе 15,5 года, с образованием 8 классов; тракторист-машинист III класса, (срок обучения 1 год) — в возрасте 16 лет, с образованием не ниже 7 классов.

Для поступления необходимы следующие документы: на правление колхоза или совхоза, заявление на имя директора училища, свидетельство о рождении, свидетельство об образовании или справка за 8 классов, характеристика из школы или с места работы, справка о семейном положении (отдельно), справка с места жительства (отдельно), три фотокарточки (размер 3x4), справка о профилактических прививках из школы.

Учащиеся обеспечиваются 3-х разовым питанием, стипендией: для одиноких 10 рублей, для семейных 20 рублей в месяц, летним и зимним обмундированием.

Прием заявлений будет производиться с 1 июня 1971 года только лично.

Адрес училища: Горьковская область, гор. Шахунья, улица Комсомольская, д. 49, СПТУ № 9.

## ЛЫСКОВСКИЙ ЗООВЕТЕРИНАРНЫЙ ТЕХНИКУМ ОБЪЯВЛЯЕТ

прием учащихся на 1971—1972 учебный год. Техникум готовит ветеринарных фельдшеров. Прием заявлений на базе 8 классов производится до 31 июля, на базе средней школы — до 15 августа.

Экзамены проводятся с 1 по 20 августа. Правила приема общие для всех техникумов.

Срок обучения для окончивших среднюю школу 2 года 6 месяцев, окончивших 8 классов — 3 года 6 месяцев.

Лица, окончившие неполную среднюю школу сдают вступительные экзамены по следующим предметам:

а) по русскому языку (диктант), б) по математике (устно). Окончившие среднюю школу: а) по русскому языку и литературе (сочинение), б) по химии (устно).

Подготовительные курсы для колхозных и совхозных стипендиатов и производственников будут проходить с 26 июля по 2 августа.

Начало занятий с 1 сентября. При техникуме имеются общежитие, столовая, прачечная.

Адрес техникума: Горьковская область, Лысковский район, р. п. Макарьев.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: с. Тоншаево, ул. Центральная, 40. Телефоны: редактора, зам. редактора — 0-0; отдела писем, бухгалтерии и типографии — 0-42; отв. секретаря и отдела сельского хозяйства — 0-26.

Тоншаевская типография Горьковского облуправления по печати.  
Заказ 352  
Тираж 3948

## БУДЬТЕ ВНИМАТЕЛЬНЫ

Наступает пора отпусков, летних школьных каникул. Поэтому в это время редко встретишь семью, которая в дни отпуска останется дома. Большинство поедет отдыхать в деревню, в дома отдыха, на курорты, а также в города, чтобы встретиться с родственниками.

В этот период резко возрастает поток пассажиров. Поездка ими воспринимается как веселое препровождение времени. Многие из них порой забывают, что железная дорога — место не безопасное.

Кроме поездки в поездах, многие граждане будут находиться у железнодорожных путей. Некоторые из них представляют, что хождение по пути — это приятная прогулка. Даже в кино иногда убеждают нас в этом, и в песне поется: «Опять по шпалам, опять по шпалам иду домой по привычке я...» Прошли эти времена, когда можно было гулять по шпалам. В настоящее время скорости поездов уже не те, что раньше. Поезд движется примерно 28 метров в секунду. Поэтому малейшее нарушение правил может привести к печальным последствиям.

Многие поселки, районные центры разделяются железнодорожными путями на две части. Сокращая при переходе путь на 2—3 минуты, люди проходят в неустановленных местах, порою подлезая под вагоны. В этом случае, выигрывая одну минуту, можно потерять жизнь. Некоторые родители не следят за детьми, а последние идут на путь и устраивают там игры.

Анализ непосредственного травматизма показывает, что жертвами на железнодорожном пути в первую очередь стано-

вятся лица, находящиеся в нетрезвом состоянии, с ослабленным слухом, больные. Руководители предприятий, совхозов и колхозов должны проводить серьезную работу по предупреждению производственного травматизма, где эти нарушения имеют место.

В семьях, проживающих у железнодорожных путей, должны постоянно помнить об опасности при рождении и переходе через пути и не забывать о выполнении элементарных требований безопасности.

Хождение по путям воспрещается, но в случае крайней необходимости, можно идти только навстречу правильному движению, помня о возможности прохода поезда и по не правильному пути. Категорически запрещается деребегать путь перед поездом. Нужно переходить путь только тогда, когда поезд находится на расстоянии 500 метров. Обходя стоящий поезд, или переходя путь после прохода поезда необходимо помнить о встречном поезде и беречься его. Нельзя подлезать под вагоны, а следует переходить только через тормозные площадки. Категорически запрещается прыгать во время хода поезда или садиться на него.

Эти, казалось бы, крайне простые правила иногда не выполняются, а нарушения приводят к трагическим последствиям. Только общие меры железнодорожной администрации и руководителей предприятий, позволят изжить случаи производственного травматизма.

**В. ОРЛОВ,**  
заместитель начальника Котельничской дистанции пути Горьковской железной дороги.